
INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACIÓN 

   INSTRUCCIONES: 

1. Lea el texto cuidadosamente, así como las preguntas.

2. Conteste en francés a las preguntas respetando el orden en el que están planteadas.

PUNTUACIÓN: Las preguntas primera, segunda y cuarta se calificarán de 0 a 2 puntos cada una. La 

tercera se calificará de 0 a 1 punto y la quinta pregunta de 0 a 3 puntos. 

   TIEMPO:   1 Hora. 
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15 

Le plus ancien fossile de serpent vivipare a été découvert en Allemagne 

Au temps de l’Éocène, il y a 47 millions d’années, l’ancienne mine de Messel, en Allemagne, était un lac 

où cohabitaient de nombreuses espèces animales et végétales aujourd’hui disparues, dont de très nombreux 

serpents. Ce site fossilifère bien connu contient tant de spécimens qu’il donne lieu à de multiples découvertes, 

comme celle, encore inédite, que vient de réaliser une équipe de chercheurs argentins de la Fondation d’histoire 

naturelle Félix de Azara de Buenos Aires, en collaboration avec l’Institut de recherche Senckenberg de 

Francfort (Allemagne) : ils ont en effet identifié un tout petit boa dans le corps duquel se trouvaient au moins 

deux embryons. Il s’agit de la première preuve fossile au monde de viviparité chez les serpents, annoncent-ils 

dans la revue The Science of Nature.  

L’ancienne carrière* de schiste bitumineux*, à Messel, en Hesse (Allemagne), est classée au patrimoine 

mondial de l’Unesco car elle a conservé dans un état exceptionnel des dizaines de milliers de fossiles les plus 

divers, comme « des insectes ayant gardé leurs couleurs, mais aussi des squelettes entièrement articulés avec 

des plumes, de la peau, des poils et même des contenus d'estomac », nous décrit la première auteure de l’étude, 

Mariana Chuliver Pereyra. 

Il y a 47 millions d’années, pendant l’Éocène, les températures étaient plus chaudes qu’aujourd’hui dans 

cette région du sud de l’Allemagne, et la mine était un lac. De multiples espèces (plantes, poissons, oiseaux, 

insectes, amphibiens, reptiles, mammifères…) vivaient dans et autour de ce lieu propice à la vie et à la 

reproduction. 

D’après Sara de Lacerda, sciencesetavenir.fr, décembre 2022 

*carrière : terrain d’extraction

*schiste bitumineux : roche striée contenant de la matière organique
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PREGUNTAS 

1. Dites si l’énoncé suivant est vrai ou faux. Vous devez justifier votre réponse en recopiant une

phrase du texte pour chacun des énoncés :

a) Les serpents ne sont pas des animaux vivipares.

b) Au sud de l’Allemagne, les températures sont aujourd’hui plus chaudes que dans l’Éocène.

2. Choisissez et recopiez, parmi les trois options proposées, celle qui équivaut à l’énoncé cité ci-

après :

« …l’ancienne mine de Messel, en Allemagne, était un lac où cohabitaient de nombreuses

espèces animales et végétales aujourd’hui disparues, dont de très nombreux serpents. » (lignes

1-3)

a) Le lac de Messel (Allemagne), devenu ultérieurement une mine, a conservé de nombreux

fossiles d’animaux et de végétaux parmi lesquels ceux de certains serpents.

b) Parmi les restes d’animaux et de végétaux trouvés dans la mine de Messel, il y a des

serpents.

c) Un ancien lac situé à Messel, en Allemagne, devenu plus tard une mine aujourd’hui

disparue, est le témoin de la cohabitation de multiples espèces animales et végétales déjà

éteintes parmi lesquelles plusieurs types de serpents.

3. Trouvez dans le texte les mots qui correspondent aux définitions suivantes :

a) Ensemble des os qui composent la structure du corps des humains et des animaux vertébrés.

b) Tout animal, vertébré ou invertébré, qui rampe ou semble ramper.

4. Transformez les phrases suivantes selon les indications données ci-après :

4.1 Mettez les verbes soulignés au conditionnel présent. 

a) Les scientifiques ne pensaient pas qu’ils trouver des fossiles en bon état.

b) Au cas où vous finir vos tâches à temps, vous aurez la permission de sortir .

4.2 Mettez les verbes soulignés à l’imparfait de l’indicatif. 

a) Si nous vouloir faire des fouilles complètes, nous devrions parcourir minutieusement

la mine de Messel.

b) Les enfants aimer se promener en bateau sur le lac.

4.3 Complétez par un adjectif démonstratif. 

a) Le Musée d’histoire naturelle est situé à côté de … boulevard.

b) Ils ont été surpris par … découvertes.

4.4 Mettez le pronom relatif qui convient. 

a) L’Éocène est une période géologique … on ne parle pas très souvent.

b) Les serpents … nous avons vus au zoo ne mordent pas.

5. Aimez-vous l’archéologie ? Avez-vous visité des sites archéologiques ? Justifiez votre

réponse (dix lignes environ).



 

FRANCÉS 

CRITERIOS ESPECÍFICOS DE CORRECCIÓN 

Puntuación máxima de la prueba: 10 puntos. 

Las preguntas 1, 2 y 4 se calificarán de 0 a 2 puntos cada una. La pregunta 3 se calificará de 0 a 

1 punto y la pregunta 5 de 0 a 3 puntos. 

El examen se realizará en francés. 

Pregunta 1. Esta pregunta tiene por objeto comprobar la capacidad de comprensión general del 

texto. El alumno debe ser capaz de observar si dos afirmaciones propuestas en el cuestionario 

responden al significado del texto o si, al contrario, lo contradicen. Se asignará un punto a cada 

una de las preguntas. Se calificará con cero puntos si la respuesta vrai/faux no está justificada con 

alguna frase del texto, o si la justificación no es correcta. 

Pregunta 2. Con esta pregunta se trata de medir exclusivamente la comprensión lectora del 

alumno, pero haciendo hincapié en estructuras específicas y en unidades de más corto alcance. Se 

calificará de 0 a 2 puntos. 

Pregunta 3. Esta pregunta permite medir el conocimiento léxico. Se calificará de cero a un punto, 

medio punto para cada una de las dos palabras solicitadas. 

Pregunta 4. Con esta pregunta se pretende medir los conocimientos gramaticales básicos del 

alumno en lengua francesa. Se otorgará 0,5 punto a cada uno de los cuatro apartados de que consta 

esta pregunta, es decir 0,25 para cada transformación gramatical solicitada. 

Pregunta 5. Esta pregunta permite al alumno demostrar su capacidad para expresarse libremente 

en francés. Se valorará positivamente la capacidad argumentativa del alumno, la riqueza del 

léxico, la complejidad de las construcciones morfosintácticas utilizadas, así como el buen uso y 

la corrección gramatical de la lengua empleada.  

Se valorará negativamente la falta de coherencia en la exposición, la pobreza del léxico, la 

repetición de las palabras, las frases copiadas del texto y las incorrecciones morfosintácticas. 

La contestación que no se ciña al tema que se debe desarrollar se calificará con cero puntos, 

sin considerar en absoluto el uso correcto de la lengua si existiere. 



SOLUCIONES 

FRANCÉS 

1. Dites si l’énoncé suivant est vrai ou faux. Vous devez justifier votre réponse en recopiant une

phrase du texte pour chacun des énoncés :

a) Les serpents ne sont pas des animaux vivipares.

FAUX : « Il s’agit de la première preuve fossile au monde de viviparité chez les serpents, 

annoncent-ils dans la revue The Science of Nature. » ( lignes 7-8) 

b) Au sud de l’Allemagne, les températures sont aujourd’hui plus chaudes que dans l’Éocène.

FAUX : « Il y a 47 millions d’années, pendant l’Éocène, les températures étaient plus 

chaudes qu’aujourd’hui dans cette région du sud de l’Allemagne, et la mine était un lac. » 

(lignes 14-15) 

2. Choisissez et recopiez, parmi les trois options proposées, celle qui équivaut à l’énoncé cité ci-

après :

« …l’ancienne mine de Messel, en Allemagne, était un lac où cohabitaient de nombreuses

espèces animales et végétales aujourd’hui disparues, dont de très nombreux serpents. » (lignes

1-3)

a) Le lac de Messel (Allemagne), devenu ultérieurement une mine, a conservé de nombreux

fossiles d’animaux et de végétaux parmi lesquels ceux de certains serpents. 

b) Parmi les restes d’animaux et de végétaux trouvés dans la mine de Messel, il y a des serpents.

c) Un ancien lac situé à Messel, en Allemagne, devenu plus tard une mine aujourd’hui

disparue, est le témoin de la cohabitation de multiples espèces animales et végétales déjà 

éteintes parmi lesquelles plusieurs types de serpents. 

3. Trouvez dans le texte les mots qui correspondent aux définitions suivantes :

a) Ensemble des os qui composent la structure du corps des humains et des animaux vertébrés.

SQUELETTE (ligne 11) 

b) Tout animal, vertébré ou invertébré, qui rampe ou semble ramper. REPTILE (ligne 16)

4. Transformez les phrases suivantes selon les indications données ci-après :

4.1 Mettez les verbes soulignés au conditionnel présent. 

a) Les scientifiques ne pensaient pas qu’ils trouver des fossiles en bon état.

TROUVERAIENT 

b) Au cas où vous finir vos tâches à temps, vous aurez la permission de sortir. FINIRIEZ

4.2 Mettez les verbes soulignés à l’imparfait de l’indicatif. 

a) Si nous vouloir faire des fouilles complètes, nous devrions parcourir minutieusement

la mine de Messel. VOULIONS

b) Les enfants aimer se promener en bateau sur le lac. AIMAIENT

4.3 Complétez par un adjectif démonstratif. 

a) Le Musée d’histoire naturelle est situé à côté de …CE… boulevard.

b) Ils ont été surpris par …CES… découvertes.

4.4 Mettez le pronom relatif qui convient. 

a) L’Éocène est une période géologique …DONT… on ne parle pas très souvent.

b) Les serpents …QUE… nous avons vus au zoo ne mordent pas.

5. Aimez-vous l’archéologie ? Avez-vous visité des sites archéologiques ? Justifiez votre

réponse (dix lignes environ). 


